



2024年10月31日

各 位

上場会社名 三菱鉛筆株式会社
代表者 代表取締役社長 数原滋彦
(コード番号 7976 東証プライム)
問合せ先責任者 上席執行役員財務担当 長谷川直人
(TEL. 03-3458-6215)
<https://www.mpuni.co.jp>

(訂正・数値データ訂正)

「2023年12月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」の一部訂正に関するお知らせ

当社は、2024年2月16日に公表した「2023年12月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」の記載内容の一部に訂正すべき事項がありましたので、下記の通りお知らせします。また、数値データにも訂正がありましたので訂正後の数値データにつきましても送信します。

記

1. 訂正の理由

訂正内容と理由につきましては、別途、本日(2024年10月31日付)「過年度の有価証券報告書等の訂正報告書の提出及び過年度の決算短信等の一部訂正に関するお知らせ」にて開示しておりますのでご参照ください。

2. 訂正箇所

訂正箇所は__で示しております。

3. 訂正の内容

「2023年12月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」

＜サマリー情報＞

1. 2023年12月期の連結業績(2023年1月1日～2023年12月31日)

(1) 連結経営成績
(訂正前)

(%表示は対前期増減率)

(省略)

(注) 包括利益 2023年12月期 14,428百万円(38.4%) 2022年12月期 10,421百万円(33.6%)

	1株当たり 当期純利益	潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	自己資本 当期純利益率	総資産 経常利益率	売上高 営業利益率
	円 銭	円 銭	%	%	%
2023年12月期	186.77	—	9.4	9.3	15.8
2022年12月期	125.73	—	7.0	8.0	13.4

(訂正後)

(省略)

(注) 包括利益 2023年12月期 14,799百万円(42.0%) 2022年12月期 10,421百万円(33.6%)

	1株当たり 当期純利益	潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	自己資本 当期純利益率	総資産 経常利益率	売上高 営業利益率
	円 銭	円 銭	%	%	%
2023年12月期	186.77	—	9.3	9.3	15.8
2022年12月期	125.73	—	7.0	8.0	13.4

(2) 連結財政状態
(訂正前)

	総資産	純資産	自己資本比率	1株当たり純資産
	百万円	百万円	%	円 銭
2023年12月期	145,472	116,489	78.6	2,103.23
2022年12月期	130,801	105,002	78.8	1,874.99

(参考) 自己資本 2023年12月期 114,295百万円 2022年12月期 103,088百万円

(訂正後)

	総資産	純資産	自己資本比率	1株当たり純資産
	百万円	百万円	%	円 銭
2023年12月期	146,007	116,860	78.5	2,110.06
2022年12月期	130,801	105,002	78.8	1,874.99

(参考) 自己資本 2023年12月期 114,665百万円 2022年12月期 103,088百万円

(参考) 個別業績の概要

1. 2023年12月期の個別業績(2023年1月1日～2023年12月31日)

(2) 個別財政状態
(訂正前)

	総資産	純資産	自己資本比率	1株当たり純資産
	百万円	百万円	%	円 銭
2023年12月期	104,795	80,315	76.6	1,416.65
2022年12月期	96,386	74,304	77.1	1,296.04

(参考) 自己資本 2023年12月期 80,315百万円 2022年12月期 74,304百万円

(訂正後)

	総資産	純資産	自己資本比率	1株当たり純資産
	百万円	百万円	%	円 銭
2023年12月期	105,330	80,686	76.6	1,423.19
2022年12月期	96,386	74,304	77.1	1,296.04

(参考) 自己資本 2023年12月期 80,686百万円 2022年12月期 74,304百万円

1. 経営成績等の概況

(2) 当期の財政状態の概況

① 資産、負債及び純資産の状況

(訂正前)

当連結会計年度末の資産、負債、純資産の状況は次のとおりであります。

資産は、主に現金及び預金や投資有価証券が増加したことにより、前連結会計年度末に比べて 14,671 百万円増加し 145,472 百万円となりました。

負債は、主に支払手形及び買掛金や繰延税金負債が増加したことにより、前連結会計年度末に比べて 3,183 百万円増加し 28,982 百万円となりました。

純資産は、主に利益剰余金やその他有価証券評価差額金、為替換算調整勘定が増加したことにより、前連結会計年度末に比べて 11,487 百万円増加し 116,489 百万円となりました。

(訂正後)

当連結会計年度末の資産、負債、純資産の状況は次のとおりであります。

資産は、主に現金及び預金や投資有価証券が増加したことにより、前連結会計年度末に比べて 15,205 百万円増加し 146,007 百万円となりました。

負債は、主に支払手形及び買掛金や繰延税金負債が増加したことにより、前連結会計年度末に比べて 3,347 百万円増加し 29,146 百万円となりました。

純資産は、主に利益剰余金やその他有価証券評価差額金、為替換算調整勘定が増加したことにより、前連結会計年度末に比べて 11,858 百万円増加し 116,860 百万円となりました。

② キャッシュ・フローの状況

(財務活動によるキャッシュ・フロー)

(訂正前)

(省略)

	2019年12月期	2020年12月期	2021年12月期	2022年12月期	2023年12月期
自己資本比率 (%)	75.2	78.4	77.5	78.8	<u>78.6</u>
時価ベースの自己資本比率 (%)	77.9	67.2	54.7	60.2	<u>77.9</u>
(省略)					

(注)

(省略)

(訂正後)

(省略)

	2019年12月期	2020年12月期	2021年12月期	2022年12月期	2023年12月期
自己資本比率 (%)	75.2	78.4	77.5	78.8	<u>78.5</u>
時価ベースの自己資本比率 (%)	77.9	67.2	54.7	60.2	<u>77.6</u>
(省略)					

(注)

(省略)

5. 連結財務諸表及び主な注記

(1) 連結貸借対照表

(訂正前)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2022年12月31日)	当連結会計年度 (2023年12月31日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	48,074	57,914
受取手形及び売掛金	※3,※4 16,309	※3,※4 17,270
棚卸資産	※1 20,354	※1 20,665
その他	1,916	2,645
貸倒引当金	△281	△214
流動資産合計	86,373	98,281
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物	23,826	23,929
減価償却累計額	△9,345	△9,902
建物及び構築物（純額）	14,481	14,026
機械装置及び運搬具	24,717	24,981
減価償却累計額	△20,735	△20,804
機械装置及び運搬具（純額）	3,981	4,177
土地	3,749	2,616
建設仮勘定	1,145	1,198
その他	12,698	12,691
減価償却累計額	△12,077	△12,161
その他（純額）	621	530
有形固定資産合計	23,980	22,549
無形固定資産	1,224	1,089
投資その他の資産		
投資有価証券	※2 16,497	※2 19,470
繰延税金資産	378	598
退職給付に係る資産	1,375	2,547
その他	※2 2,252	※2 1,019
貸倒引当金	△1,281	△83
投資その他の資産合計	19,222	23,551
固定資産合計	44,427	47,190
資産合計	130,801	145,472

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2022年12月31日)	当連結会計年度 (2023年12月31日)
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	※4 8,070	※4 9,298
短期借入金	※7,※8 1,516	※7,※8 1,518
未払法人税等	1,207	2,094
賞与引当金	612	666
未払金	2,616	3,042
その他	3,308	3,178
流動負債合計	17,330	19,798
固定負債		
長期借入金	※8 2,577	※8 1,857
繰延税金負債	1,669	3,464
退職給付に係る負債	3,312	3,115
役員退職慰労引当金	92	61
その他	814	684
固定負債合計	8,467	9,183
負債合計	25,798	28,982
純資産の部		
株主資本		
資本金	4,497	4,497
資本剰余金	3,964	3,978
利益剰余金	91,838	100,018
自己株式	△7,104	△8,005
株主資本合計	93,195	100,490
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	6,205	8,527
為替換算調整勘定	3,197	4,526
退職給付に係る調整累計額	488	750
その他の包括利益累計額合計	9,892	13,804
非支配株主持分	1,914	2,194
純資産合計	105,002	116,489
負債純資産合計	130,801	145,472

(訂正後)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2022年12月31日)	当連結会計年度 (2023年12月31日)
資産の部		
流動資産		
現金及び預金	48,074	57,914
受取手形及び売掛金	※3,※4 16,309	※3,※4 17,270
棚卸資産	※1 20,354	※1 20,665
その他	1,916	2,645
貸倒引当金	△281	△214
流動資産合計	86,373	98,281
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物	23,826	23,929
減価償却累計額	△9,345	△9,902
建物及び構築物（純額）	14,481	14,026
機械装置及び運搬具	24,717	24,981
減価償却累計額	△20,735	△20,804
機械装置及び運搬具（純額）	3,981	4,177
土地	3,749	2,616
建設仮勘定	1,145	1,198
その他	12,698	12,691
減価償却累計額	△12,077	△12,161
その他（純額）	621	530
有形固定資産合計	23,980	22,549
無形固定資産	1,224	1,089
投資その他の資産		
投資有価証券	※2 16,497	※2 20,004
繰延税金資産	378	598
退職給付に係る資産	1,375	2,547
その他	※2 2,252	※2 1,019
貸倒引当金	△1,281	△83
投資その他の資産合計	19,222	24,086
固定資産合計	44,427	47,725
資産合計	130,801	146,007

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2022年12月31日)	当連結会計年度 (2023年12月31日)
負債の部		
流動負債		
支払手形及び買掛金	※4 8,070	※4 9,298
短期借入金	※7,※8 1,516	※7,※8 1,518
未払法人税等	1,207	2,094
賞与引当金	612	666
未払金	2,616	3,042
その他	3,308	3,178
流動負債合計	17,330	19,798
固定負債		
長期借入金	※8 2,577	※8 1,857
繰延税金負債	1,669	3,628
退職給付に係る負債	3,312	3,115
役員退職慰労引当金	92	61
その他	814	684
固定負債合計	8,467	9,347
負債合計	25,798	29,146
純資産の部		
株主資本		
資本金	4,497	4,497
資本剰余金	3,964	3,978
利益剰余金	91,838	100,018
自己株式	△7,104	△8,005
株主資本合計	93,195	100,490
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	6,205	8,898
為替換算調整勘定	3,197	4,526
退職給付に係る調整累計額	488	750
その他の包括利益累計額合計	9,892	14,175
非支配株主持分	1,914	2,194
純資産合計	105,002	116,860
負債純資産合計	130,801	146,007

(2) 連結損益計算書及び連結包括利益計算書
 (連結包括利益計算書)
 (訂正前)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2022年1月1日 至 2022年12月31日)	当連結会計年度 (自 2023年1月1日 至 2023年12月31日)
当期純利益	7,098	10,444
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	1,648	2,321
為替換算調整勘定	1,489	1,400
退職給付に係る調整額	185	262
その他の包括利益合計	3,323	3,983
包括利益	10,421	14,428
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	10,189	14,078
非支配株主に係る包括利益	232	349

(訂正後)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2022年1月1日 至 2022年12月31日)	当連結会計年度 (自 2023年1月1日 至 2023年12月31日)
当期純利益	7,098	10,444
その他の包括利益		
その他有価証券評価差額金	1,648	2,692
為替換算調整勘定	1,489	1,400
退職給付に係る調整額	185	262
その他の包括利益合計	3,323	4,354
包括利益	10,421	14,799
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	10,189	14,449
非支配株主に係る包括利益	232	349

(3) 連結株主資本等変動計算書

(訂正前)

前連結会計年度 (自 2022 年 1 月 1 日 至 2022 年 12 月 31 日)

(省略)

当連結会計年度 (自 2023 年 1 月 1 日 至 2023 年 12 月 31 日)

(単位: 百万円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	4,497	3,964	91,838	△7,104	93,195
当期変動額					
剰余金の配当			△1,986		△1,986
親会社株主に帰属する 当期純利益			10,166		10,166
自己株式の取得				△925	△925
自己株式の処分		14		25	39
株主資本以外の項目の 当期変動額 (純額)					
当期変動額合計	—	14	8,180	△900	7,294
当期末残高	4,497	3,978	100,018	△8,005	100,490

	その他の包括利益累計額				非支配株主持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	為替換算 調整勘定	退職給付に 係る 調整累計額	その他の 包括利益 累計額合計		
当期首残高	6,205	3,197	488	9,892	1,914	105,002
当期変動額						
剰余金の配当						△1,986
親会社株主に帰属する 当期純利益						10,166
自己株式の取得						△925
自己株式の処分						39
株主資本以外の項目の 当期変動額 (純額)	<u>2,321</u>	1,328	262	<u>3,912</u>	280	<u>4,192</u>
当期変動額合計	<u>2,321</u>	1,328	262	<u>3,912</u>	280	<u>11,487</u>
当期末残高	<u>8,527</u>	4,526	750	<u>13,804</u>	2,194	<u>116,489</u>

(訂正後)

前連結会計年度 (自 2022 年 1 月 1 日 至 2022 年 12 月 31 日)
(省略)

当連結会計年度 (自 2023 年 1 月 1 日 至 2023 年 12 月 31 日)

(単位：百万円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	4,497	3,964	91,838	△7,104	93,195
当期変動額					
剰余金の配当			△1,986		△1,986
親会社株主に帰属する 当期純利益			10,166		10,166
自己株式の取得				△925	△925
自己株式の処分		14		25	39
株主資本以外の項目の 当期変動額 (純額)					
当期変動額合計	—	14	8,180	△900	7,294
当期末残高	4,497	3,978	100,018	△8,005	100,490

	その他の包括利益累計額				非支配株主持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	為替換算 調整勘定	退職給付に 係る 調整累計額	その他の 包括利益 累計額合計		
当期首残高	6,205	3,197	488	9,892	1,914	105,002
当期変動額						
剰余金の配当						△1,986
親会社株主に帰属する 当期純利益						10,166
自己株式の取得						△925
自己株式の処分						39
株主資本以外の項目の 当期変動額 (純額)	<u>2,692</u>	1,328	262	<u>4,283</u>	280	<u>4,563</u>
当期変動額合計	<u>2,692</u>	1,328	262	<u>4,283</u>	280	<u>11,858</u>
当期末残高	<u>8,898</u>	4,526	750	<u>14,175</u>	2,194	<u>116,860</u>

(セグメント情報等)

【セグメント情報】

3. 報告セグメントごとの売上高、利益又は損失、資産、負債その他の項目の金額に関する情報
(訂正前)

前連結会計年度 (自 2022 年 1 月 1 日 至 2022 年 12 月 31 日)

(省略)

当連結会計年度 (自 2023 年 1 月 1 日 至 2023 年 12 月 31 日)

(単位：百万円)

	筆記具及び筆記具 周辺商品事業	その他の 事業	合計	調整額 (注) 1	連結財務諸表 計上額 (注) 2
売上高					
外部顧客への売上高	72,516	2,285	74,801	—	74,801
セグメント間の内部売上高又は振替高	0	23	23	△23	—
計	72,516	2,308	74,825	△23	74,801
セグメント利益	11,725	97	11,822	28	11,851
セグメント資産	<u>143,550</u>	2,178	<u>145,729</u>	△256	<u>145,472</u>
セグメント負債	<u>28,455</u>	701	<u>29,157</u>	△174	<u>28,982</u>
その他項目					
減価償却費	2,576	38	2,614	—	2,614
有形固定資産及び無形固定資産の増加額	2,213	10	2,224	—	2,224

(注)

(省略)

(訂正後)

前連結会計年度 (自 2022 年 1 月 1 日 至 2022 年 12 月 31 日)

(省略)

当連結会計年度 (自 2023 年 1 月 1 日 至 2023 年 12 月 31 日)

(単位：百万円)

	筆記具及び筆記具 周辺商品事業	その他の 事業	合計	調整額 (注) 1	連結財務諸表 計上額 (注) 2
売上高					
外部顧客への売上高	72,516	2,285	74,801	—	74,801
セグメント間の内部売上高又は振替高	0	23	23	△23	—
計	72,516	2,308	74,825	△23	74,801
セグメント利益	11,725	97	11,822	28	11,851
セグメント資産	<u>144,085</u>	2,178	<u>146,263</u>	△256	<u>146,007</u>
セグメント負債	<u>28,619</u>	701	<u>29,320</u>	△174	<u>29,146</u>
その他項目					
減価償却費	2,576	38	2,614	—	2,614
有形固定資産及び無形固定資産の増加額	2,213	10	2,224	—	2,224

(注)

(省略)

(1株当たり情報)

(訂正前)

	前連結会計年度 (自 2022年1月1日 至 2022年12月31日)	当連結会計年度 (自 2023年1月1日 至 2023年12月31日)
1株当たり純資産額	1,874.99円	<u>2,103.23円</u>
1株当たり当期純利益	125.73円	186.77円

(注)

(省略)

(訂正後)

	前連結会計年度 (自 2022年1月1日 至 2022年12月31日)	当連結会計年度 (自 2023年1月1日 至 2023年12月31日)
1株当たり純資産額	1,874.99円	<u>2,110.06円</u>
1株当たり当期純利益	125.73円	186.77円

(注)

(省略)

(1) 1株当たり純資産額

(訂正前)

	前連結会計年度 (2022年12月31日)	当連結会計年度 (2023年12月31日)
純資産の部の合計額 (百万円)	105,002	<u>116,489</u>
純資産の部の合計額から 控除する金額 (百万円)	1,914	2,194
(うち非支配株主持分)	(1,914)	(2,194)
普通株式に係る期末の 純資産額 (百万円)	103,088	<u>114,295</u>
1株当たり純資産額の 算定に用いられた 期末の普通株式の数 (株)	54,980,770	54,342,623

(訂正後)

	前連結会計年度 (2022年12月31日)	当連結会計年度 (2023年12月31日)
純資産の部の合計額 (百万円)	105,002	<u>116,860</u>
純資産の部の合計額から 控除する金額 (百万円)	1,914	2,194
(うち非支配株主持分)	(1,914)	(2,194)
普通株式に係る期末の 純資産額 (百万円)	103,088	<u>114,665</u>
1株当たり純資産額の 算定に用いられた 期末の普通株式の数 (株)	54,980,770	54,342,623